

Oficinas y Talleres Sagasta, 55 y Cid, 12
Teléfono, 1621. Apartado, 171
ALICANTE
Un mes 2'50
Provincia: trimestre 8'75
EDICION DE LA NOCHE
(Franqueo concertado)

El Luchador

24º Año. Número 8446
Lunes 3 de Febrero 1936
ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable
Temperatura media 17'4

ARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

Orientaciones

Dos españoles representativos y anormales

¿Qué pasará en estas elecciones? La poca educación política del español, por un lado; y la poca confianza del español en sí mismo, por otro, están produciendo dos tipos anormales en nuestra vida pública. El del que cree que aquí nunca pasa nada; y el del que no ve siempre otra salida que la catástrofe. Los dos están igualmente fuera de la realidad. Yo contemplaba días pasados a Largo Caballero, ex ministro de la República, sentado como reo ante un Tribunal de Justicia. En la misma Sala del Supremo, en aquellos mismos bancos y sillas, en 1924, nos habíamos sentado, como reo también, dos generales de prominente categoría militar: Weyler y Aguilera; un capitán que había de pasar gloriosamente a la inmortalidad: Fermín Galán, y varios hombres civiles entre los que estaban Marañón y yo. Era con motivo de aquel movimiento, el llamado de la noche de San Juan, que iniciaba la rebelión contra la Dictadura. Ante Tribunal de igual significación jerárquica hubo de comparacer, años después, en 1928, y por igual motivo, aquel hombre que por un momento llenó de emoción la historia de España: Sánchez Guerra. Ante el mismo Tribunal, en un proceso que más parecía el del Régimen, llegaban desde la cárcel, en los primeros meses de 1931, los hombres que constituían el Comité revolucionario que en abril habían de ser investidos de los máximos honores en el Gobierno provisional de la República. ¿Acababa aquí? El año 1932, después del intento de contrarrevolución del 10 de agosto, era condenado a muerte por este Tribunal una alta figura del ejército: Sanjurjo. Y no cumple aun un año, ante un Tribunal de representación equivalente, ha tenido que responder el que fué Gobierno de la Generalidad de Cataluña, cuyos insignes componentes esperan en presidio que la voluntad popular ponga la República en manos de quienes, con la amnistía, dicten un fallo de justicia. ¿No pasa nada? ¿Cómo puede decirse que no pasa nada cuando pasa todo esto? Todo nuestro siglo XIX se caracteriza por este hecho: del presidio se iba al Poder, y del Poder se iba a presidio. ¿Va a ser también éste el destino del siglo XX? No. En el siglo XIX los movimientos liberales eran breves: duraban dos años, como en las Cortes de Cádiz; tres años, a lo más, como en el trienio de 1820 a 1823. Las regresiones reaccionarias duraban mucho más: cinco años, diez años, sesenta años, como todo el período de la Restauración, que se inicia en 1874. En el siglo XX la primera regresión apenas ha podido durar dos años. No ha podido retroceder lo que se retrocedió en las regresiones del siglo XIX; y los avances son ahora más dilatados, profundos e incommovibles que fueron. No sólo no puede decirse que no pasa nada, sino que ha de decirse que pasa mucho: pasa una revolución. Una revolución que empezó en 1917 y que sigue impetuosamente su camino y que nadie por fuerte que se crea, por raudos que tenga en la tradición, en la rutina, en el fanatismo o en el feudalismo de España, podrá impedir que llegue a su fin.

Pasa mucho, aunque por estar nosotros dentro de lo que pasa y ser actores en ello, no lo veamos o no lo apreciemos en lo que es. Pasa mucho, pero no hasta el punto de que lo que pasa sea la catástrofe. Yo recuerdo que, cuando se proclamó la República, los catastróficos vaticinaban: «No llegarán a votarse las Constituyentes.» Y se votaron las Constituyentes. Cuando estas se abrieron, auguraron: «No llegará a aprobarse la Constitución.» Y se aprobó la Constitución. Cuando la Constitución fué aprobada, decían: «No durará la República un año.» Y lleva ya cerca de cinco años. Cuando estaba la OEDA en el Poder, se decía: «No saldrá nunca más del Poder. Antes dará un golpe de Estado.» Y no sólo no salió del Poder, sino que el «Jefe» salió del ministerio de la Guerra llorando. Cuando funcionaban las Cortes anteriores se anunciaba que ya no habría elecciones nunca más. Y están las Cortes disueltas y las elecciones anunciadas para dentro de pocas días. Se dice ahora que si las izquierdas triunfan no gobernarán. Y yo respondo que así como han quedado deshechos todos los anteriores sentimientos catastróficos quedará deshecho este, y que si las izquierdas ven a gobernar, gobernarán con la plenitud de sus derechos y cumpliendo íntegramente los deberes que han contraído solemnemente ante la opinión.

Estos dos tipos, que equivalen a una deformación de nuestra sensibilidad política, han de ser influidos para evitar que influyan. Ni el anuncio de la catástrofe que llena de fantasmas la historia de España y que nos incita a pedir el milagro, o a lanzarnos a la violencia o a la desesperación, ni la actitud ligera o indiferente del que cree que no para nada. ¿Qué concepto formaríais de la moral de un combatiente que estando en el combate dijera que no pasa nada; o que, por el contrario, creyese que era inútil todo porque ante cualquier contingencia iba a producirse la catástrofe? Ni una moral frívola ni una moral trágica. No. Importa formarnos una moral serena y fuerte. Una moral que no disminuye el volumen de los peligros, pero que tampoco lo agranda; que no lo eche todo a broma, pero que tampoco lo dramatice todo; que no piense que todo está perdido y desespere, ni que todo está ganado y se duerma sobre los laureles, sino que se disponga a crear que se pierde lo que no se merece; que no se merezca lo que no se conquista; y que sólo se conquista, se merece y se posee lo que es fruto de nuestra personal acción.

Marchalino DOMINGO
Madrid.

LA HOSTILIDAD CERRIL CON QUE HAN TRATADO LAS DERECHAS ESPAÑOLAS AL ADVERSARIO POLITICO, LAS ACREDITA DE TORPES, INEDUCADAS, ZAFIAS Y GROSERAS. POR SER CADA UNO DE SUS HOMBRES REPRESENTATIVOS UN ENTE FRACASADO, SE NOS ATRAVIESAN EN TODO INTENTO DE EVOLUCION RENOVADORA. CUANDO LOS POLITICOS DE ESPIRITU Y CIENCIA SE DIERON POR ENTERO A CREAR EL ESTADO REPUBLICANO, NI UNO SOLO DE LOS DIRIGENTES DERECHISTAS TUVO EN CUENTA QUE SU MISION NO ERA OBSTRUCCIONAR, SINO COLABORAR. LOS MISMOS RADICALES, ERRIOS DE MANDO, UNIERON SU REPUBLICANISMO ANACRONICO AL AFAN DESTRUCTOR DE LA MORRALLA REACCIONARIA. TODO ESO HAY QUE BARRERLO EN LAS URNAS, PARA QUE LA VOLUNTAD NACIONAL SE IMPONGA DE UNA VEZ. ¡VOTAR AL FRENTE POPULAR ES HACER QUE LAS ESPERANZAS DE LOS BUENOS SE CONVIERTAN EN REALIDADES!

Don José Mariano Miliego e Inglada ANIVERSARIO

Ayer se cumplió el primer año del fallecimiento de nuestro ilustre amigo don José Mariano Miliego e Inglada. Su talento tuvo varias facetas. Fué abogado, catedrático, periodista, poeta, comediógrafo y publicista. Y en todas estas actividades destacó extraordinariamente. Amó intensamente a Alicante y a la República, enalteciéndolos con tanto fervor como desinterés. Excelso espíritu, prodigó el bien e hizo un culto de la amistad.

Los que nos honramos con su amistad, le recordaremos mientras vivamos, y Alicante tendrá siempre para su memoria el homenaje reservado a sus más insignes hijos.

De corazón reiteramos nuestro pésame a su hija doña Teresa, viuda de Fernández, a sus nietos y demás familiares, que recordan constantemente al entrañable desaparecido, con amor y devoción.

Se suicidó el ex Presidente del partido Laborista inglés

Londrés, (telégrafo). — Robert Williams, ex Presidente del partido laborista, fué hallado muerto en su casa de Chelsea en la tarde del sábado. En la habitación donde se hallaba el cadáver estaba herméticamente cerrada y llena de gas, por lo que se supone que se suicidó.

Los pistoleros de la política, disparan mentiras infames contra el alcalde popular don Lorenzo Carbonell

Pero fácilmente se demuestra que son unos miserables calumniadores

Por la información que nuestro corresponsal en Madrid nos transmitió el sábado, conoció Alicante el desarrollo de una conversación sostenida por un periodista derechista con el jefe del Gobierno señor Portela Valladares, en el transcurso de la cual y respondiendo a pregunta que el primero le formulara acerca de si se había adoptado medida alguna con respecto al discurso pronunciado en el acto de reposición del Ayuntamiento por el Alcalde popular de Alicante don Lorenzo Carbonell Santacruz, respondió el señor Portela Valladares que esperaba un informe detallado del Gobernador civil de nuestra provincia para obrar en consecuencia.

La noticia nos sorprendió. Al divulgarse en nuestra ciudad, la sorpresa se apoderó igualmente de toda la población. ¿A qué obedecerían esas palabras que para los alicantinos se hallaban envueltas en gran misterio? ¿En donde podría encontrarse origen a la adopción de esas medidas —las que fuere— de que se había hablado ¿Qué había ocurrido en Madrid?

¡Ah! Pero no fué mucho lo que tardamos en tener plena explicación. La prensa derechista de Madrid —lo conocimos esa misma noche por «Ya» y «El Debate»— habla, siguiendo su tortuosa y burmosa conducta, urdió una patraña, una burda maniobra, que luego no ha de servirle más que para acreditarse, reafirmarla, como lo que ya se la conoce, como escuela de falacia, gaceta de las corrupciones y concupiscencias y órgano de las bajas pasiones.

Cuando la población alicantina supo de la frase que se atribuía al señor Carbonell, cuando tuvo conocimiento de la forma descarada y audaz con que se falseaba la verdad, la indignación que en ella profería la truculencia sensacionalista del noticiero que a sus mesnadas servían los periódicos desafectos al régimen, no es para describir con palabras, y estaba justificado. Veía tan sólo en los procedimientos empleados, el insano deseo de perturbar la normalidad, el apetito inconfesable de desprestigiar figuras republicanas que gozan de un asentimiento popular de que carecen los inspiradores de tales libelos.

Pero espíritu disciplinado el alicantino, supo afrontar con la serenidad del que tiene fe en que la justicia tarde o temprano ha de respaldar y hacerse, el rudo golpe, puñalada de mano más bien, que le asestaron sus enemigos. Y obedeciendo el consejo que en su discurso prodigara el señor Carbonell, ni un grito, ni un incidente se han alzado contra la especie falsa lanzada. Sería lo contrario hacer el juego a las derechas. ¡Conténgase la indignación y tenga confianza en que quien ha sabido dar la sensación de que todavía la palabra Justicia tiene un significado como se ha visto ahora, repudiando nuestro Municipio, ha de saber hacer justicia otra vez!

Pero no puede silenciarse la forma en que el solemne acto de la reposición de nuestro Municipio ha sido acogido por la prensa reaccionaria de la capital de la República. «Ya», esa hijuela desvergonzada de «El Debate», que es quien con más desenfado ha mentado esta vez, recoge la palabra «Lorenzo» trocando el significado, la expresión de cariño que en boca de los alicantinos, de sabor íntimo, que en nosotros tiene para con la figura prestigiosa de don Lorenzo Carbonell, en una expresión despectiva de que en realidad carece.

Y esa falta de respeto, esa grosería, no la tiene solamente «Ya» para con el señor Carbonell. Llama «acompañes» a los quince mil personas que en la Plaza de la República se congregaron para aclamar al Alcalde popular. Personas todas ellas que acababan en aquel momento de dejar su cotidiana ocupación, donde habían derramado su sudor y gastado sus energías en un trabajo honrado. Personas todas ellas, de las que ni una sola tenía la más mínima mancha de que avergonzarse. Lo contrario de quienes desde «Ya» lanzan sus exabruptos.

Y después de todo eso, «Ya» se aventura en el paroxismo de su desvergüenza y mata fe, a decir que las palabras pronunciadas por el señor Carbonell fueron esas:

«Hemos sido repuestos. Se ha hecho justicia. Hoy no es día de hacer nada. Que cada cual vuelva a su casa y duerma pacíficamente. El 16 de febrero, a ser dueños de la calle, a imponerse y a impedir que voten las mujeres, las beatas y las monjas. El 17 no quedará en Alicante una cabeza de derecha sobre los hombros.»

Las dos primeras frases: «Hemos sido repuestos» y «Se ha hecho justicia», es cierto que las dijo el señor Carbonell. Las restantes han sido forjadas malintencionadamente en la calenturienta y embriagada cabeza de los que hacen «Ya». Eso no es necesario para los alicantinos que se proclame. Todos conocen ya la verdad. Para quienes no oyeran el discurso, ahí están los textos taquígrafos de cuanto el señor Carbonell dijera dentro y fuera del Ayuntamiento.

«Es capaz el señor Carbonell de pronunciar tales palabras? Repugna a su conciencia como repugna a la de todo hombre honrado. Y como no ha sido ese su pensamiento, no son esas las palabras que ha lanzado.

Efectivamente, como dice «El Debate», «las perspectivas de Alicante» han hecho meditar a todos, pero no en el sentido que se figura, sino en el contrario. Las palabras ponderadas del señor Carbonell contrastan de tal suerte con el infame proceder de esa prensa derechista, que nada de extramar que hayan hecho meditar a las personas sensatas que sin militar en un partido y sin sectarismos ni fanatismos hayan visto luz en esta cuestión para repudiar a los incitadores a la guerra civil.

Produce dolor en contraposición con la indignación que ocasionan las calumnias de «Ya» y «El Debate», ver que otros periódicos, por móviles inconfesables proceden como lo ha hecho «El Sol». Periódico que elogió en un día las felicidades que el señor Carbonell con su pulcra administración supo ofrendar a su pueblo, y que hoy las mercenarias plumas que lo alimentan trazan un comentario jocoso escrito con la derecha para disponer de la izquierda al mismo tiempo y recibir la dádiva que la plutocracia otorga por su escrito.

Esto es lo que dice «El Sol», en un fragmento de ese comentario:

«Ha pedido concretamente a sus ciudadanos que se echen a la calle el día 16 de febrero, que se apoderen de ella, para que no pueda votar nadie más que sus amigos, y les ha sugerido la inofensiva y turística idea de que el 17 les contem la cabeza a todos los elementos destacados de la derecha en la ciudad. Es de suponer que, una vez hecho público este modesto programa, los trenes de Alicante lleguen a aquella ciudad en las fechas indicadas abarrotados de viajeros.»

Y esto otro lo que escribe «El Debate»:

«AMENAZAS EN ALICANTE

En Alicante, lugar de la experiencia de entrega de los resortes del mando a los revolucionarios, no ha habido nada de nuevo. Pero las palabras pronunciadas por el señor Carbonell desde el balcón del Ayuntamiento al poseer el día de las elecciones y en las jornadas posteriores, el 16 de febrero, no dejar votar a las mujeres beatas. Ese día en la calle y los posteriores también para festejar el triunfo, y a las cabezas de los gentes de derecha! Este es el programa que presidió la quema de los conventos el 11 de mayo.

Las perspectivas de Alicante han debido hacer meditar a todos, y quizá sirva para detener una carrera loca allí iniciada.

Un periódico vinculado a nuestra Ciudad por lazos de afecto y por un ideal común, el diario «Política», destruye bruto y contundentemente las insidias de los enemigos de la República.

He aquí sus palabras:

«Con desvergüenza insuperable, el periódico mal nacido —tenía un año al publicar su primer número— inventó unas frases que atribuyó al alcalde republicano de Alicante como pronun-

ciadas desde el balcón del Ayuntamiento en el acto de su toma de posesión. Dijimos ayer que no era cierto que el señor Carbonell, republicano de gran prestigio, persona respetable, político que tiene un gran sentido de su responsabilidad y siente la dignidad del cargo, hubiese pronunciado las frases que el periódico cedista le atribuyó, y que son las siguientes:

«El 16 de febrero, a ser dueños de la calle, a imponerse y a impedir que voten las mujeres, las beatas y las monjas. El 17 no quedará en Alicante una cabeza de derechas sobre los hombros.»

Otros diarios reaccionarios las han reproducido, temerosos y escandalizados. «El Debate», que bebe en la misma fuente informativa que su hijuela nocturna, no se atreve a tanto. Da otra versión de esas palabras, menos truculenta. Un periodista monárquico las tomó a alguna medida contra tan peligroso orador.

Así ha crecido la bola de esa infame campaña. El señor Carbonell telegrafió ayer al presidente del Consejo negando haber pronunciado esas palabras.

Por nuestra parte, tenemos que decir lo siguiente: los periódicos que atribuyen esas frases al señor Carbonell mienten, falsean la verdad a sabiendas. Así, rotundamente.

(Copia seguidamente las referencias del acto publicaron los diarios alicantinos «El Día», «Más» y «EL LUCHADOR»)

¿Cómo no han recogido esos diarios las palabras que la Prensa reaccionaria atribuye al señor Carbonell? sencillamente, porque han sido inventadas por algún alumno de la Escuela de Periodistas.

Las derechas odian al señor Carbonell, excelente alcalde, consecuente republicano, y lo combaten con las armas que les son propias: la mentira, la infamia, la calumnia.

No tienen otras para atacar a los buenos republicanos.

Después de todo esto nos resta tan sólo preguntar al señor Alberola que desde un balcón de una de las casas más próximas al lugar en donde el señor Carbonell pronunciara sus palabras, presenciaba el magnífico espectáculo y oía el discurso del Alcalde popular:

—¿Es cierto lo que dicen «Ya», «El Debate» y «El Sol»?

Suponemos que para la reacción negra ha de tener mucha fuerza la respuesta que el señor Alberola dió a la tal pregunta, y por ello le enlazamos para que lo haga en público.

Y ya que al señor Alberola nos referimos, aprovechemos esta coyuntura para desmentir categóricamente una información publicada también por «El Debate» noticiando la colocación de un petardo en el domicilio de este señor. Nada tan carente de fundamento como esta otra patraña de la invención de «El Debate», pues ni el cohete a que hace referencia existió, ya que en Alicante los únicos petardos que han estallado son los de F. E. de la J. O. N. S. en nuestra Escuela de Comercio. Escribible hecho que silenció «Más», periódico dirigido por el señor Alberola.

Y para acabar, «Más», en su número de ayer destaca unos títulos diciendo «Las palabras del Alcalde popular por derecho propio», «La Prensa de Madrid protesta contra las amenazas del señor Carbonell, y pide su destitución. No puede negar «Más» su procedencia. Es de la misma matriz que sus colegas «Ya», «El Debate» y «El Siglo Futuro», de los que recoge las informaciones que encabeza con los titulares transcritos. «Es tan lerdo «Más» que habiendo estado uno de sus más destacados reporteros en el acto que ha motivado por tergiversamiento de la verdad tal revuelo, han tenido que decirlo desde Madrid para que se entere? ¿O es que se asocia ahora, arrepentido de no haber iniciado la infamia, a la injurias y difamatoria campaña de los periódicos cedistas, vaticinistas y alquilados de Madrid?

Más del 70 por 100 de los automóviles que se construyen en América van equipados con la bujía A. C. La bujía A. C. de fabricación americana se halla ahora en venta en todos los establecimientos del ramo

VENTANA

UN MINISTRO DE ESTADO

Cuenta «Mirador» que el día en que se firmó el tratado de comercio con Francia, el señor Portela llegó al Palacio con muestras de estar muy contrariado.

—¿Que le sucede?—le preguntó un amigo.

—Esta birria de Martínez de Velasco... Imagínese usted que en el banquete diplomático, el ministro de Estado estaba al lado de la esposa del embajador, y la dama, al ver que el ministro no sabía un ápico de francés, se propuso darle lecciones, empezando por el capítulo de los labios.

—¿Ceci s'appelle «rouge»?

—«Rouge» —inquirió el ministro.

—«Non, «rouge», «rouge».

—«Ah, sí! «Rouja», «rouja».

—«El maldito!» —concluyó excitado el señor Portela.

BUENA SOLUCION

Del «Sunday Dispatch».

«Un amigo—nos declara Oliver Baldwin—me ha sugerido una «solución» del conflicto italo-etíope, que tengo interés e hacer pública con la esperanza de que las potencias interesadas reflexionen en el caso de no encontrarse solución mejor para la guerra actual.

Se trata de dar a Italia el mandato sobre Tanganyika—anteriormente colonia alemana—y dejar a Alemania la tarea de disputar más adelante—cuando trate de reivindicar sus colonias—la posesión de su ex-colonia al nuevo país mandatario. Sería la mejor manera de afrontar las ginebrinas de toda preocupación.»

LA CONSULTA

Un periodista catalán pensó hacer un artículo para un diario de Madrid sobre la exposición Picaso que se celebra en la sala Esteva de Barcelona. Después de visitar la exposición, preguntó:

—¿Dónde podría recoger algunas notas interesantes para hablar de Picaso? ¿Quién me podría facilitar detalles sobre su vida y su arte?

Le indicaron una especie de crítico que corría por la sala.

En efecto, aquel escritor o lo que fuera dió al periodista toda clase de referencias acerca de Picaso. Incluso se molestó en llevarle a domicilio unas viejas revistas francesas.

El periodista, abrumado ante tanta amabilidad, no sabía como expresar su agradecimiento al escritor.

Timidamente se aventuró a decirle: —¿Puedo pagarle de alguna manera?

Y aquel hombre le contestó: —Tres duros.

LO RIDICULO

Recientemente, un grupo de jóvenes bogaban por el Rin. Al pasar frente a la roca de Lareley, entonaron la célebre canción de Heine. Inmediatamente, una canoa de vigilancia nazi se aproximó a ellos preguntando si no se avergonzaban de cantar una canción de un autor judío.

No obstante, la canción se ha mantenido en el repertorio nacional, y aparece en algunos volúmenes de canto popular. Eso sí, con la mención de: «Autor desconocido».

JORGE V

Para el gusto de la corte británica, Eduardo VII había llevado una vida «demasiado parisien» cuando aún era príncipe de Gales.

Un día, hablando con Lucien Guity, el recientemente fallecido Jorge V, dijo:

—Sí, ya se; a mi padre, antes de reinar en Inglaterra, le agradaba reinar en los escenarios... Parece que esto exigía también mucha diplomacia.

Cuando a la muerte de la reina Victoria pasó a ser príncipe de Gales, Jorge V declaró:

—El agosto monarca que llevó este título antes que yo, lo hizo un poco difícil de llevar. Pienso seguir la tradición de amistad con Francia... pero desde este lado del Canal.

Las personas de buena memoria han recordado una frase decisiva de Jorge V, cuando el ministro de Asuntos Extranjeros le daba cuenta de la difícil situación internacional, el 2 de Agosto de 1914. Dijo a Grey:

—«Sir Edward it's time!» (¡Sir Edward, ya es hora!)

Estas cuatro palabras, decidieron la actitud británica en la guerra europea.

Saneando nuestra Hacienda Como reanuda su gestión el municipio popular alicantino

Está explicada la fobia de las derechas y sus cómplices en la difamatoria campaña emprendida contra el Ayuntamiento popular de Alicante que preside el popular don Lorenzo Carbonell.

La explicación la tenemos en el deseo de esas gentes desaprensivas de contener, valiéndose para conseguirlo de todos los medios que pueden ser utilizados, la aparición a la luz pública de hechos bochornosos, que han de ser un baldón ignominioso para quienes los cometieron y de cuya comisión no están exentos de responsabilidad quienes no lo evitaron o los possibilitaron, por complicidad.

A los dos días de repuesto el Ayuntamiento, ya se conoce de dos escandalosos asuntos sucios cometidos en el Ayuntamiento.

Uno de ellos es el descubrimiento en la Oficina de Especies Gravadas, instalada en los bajos del Palacio Consistorial, donde antes estaba la Casa de Socorro, de dos grandes paquetes

conteniendo dinamita en cantidades considerables.

¿Para qué fué llevada esa dinamita al Ayuntamiento? ¿A qué fines ocultos hasta ahora era destinada? De todo eso y de otras cosas relacionadas con esta cuestión alguien habrá de responder. Y ese alguien será llamado por el Juzgado a disposición del cual el Ayuntamiento presidido por el señor Carbonell ha puesto el hecho.

Otro asunto. Este más bochornoso si cabe y que ha de producir gran revuelo, es el referente a una importante defraudación advertida en esa misma Oficina de Especies Gravadas, donde tanto amigo de los gestores limoncistas tuvo colocación. Es el caso que se ha descubierto una defraudación de la que parece autor un comerciante o industrial de nuestra provincia, establecido aquí, y que asciende, por de pronto, según los datos que hasta ahora se conocen, a unas cuarenta mil pesetas, sin que pueda considerarse muy difícil que esa suma se haga ascender a su quintuplo.

Pero a parte el hecho concreto que más adelante detallaremos, sirva esta información como muestra de lo que es una administración honrada, la actual, y lo que supone otra administración, la de los amarillos limoncistas.

HOMBRES QUE POR LA LIBERTAD DE VUESTRO TEMPERAMENTO DESEMBOCASTEIS EN LA REPUBLICA DEMOCRATICA INSTAURADA EN ESPAÑA EL 14 DE ABRIL DE 1931, NO DESMAYEIS. VUESTRO IMPULSO NATURAL SERA EL DE VOTAR AL FRENTE POPULAR, PERO VUESTRA VOLUNTAD DE ACCION NO HA DE DETENERSE AHI; SI TENIS MUJER, HIJOS, DEUDOS Y AMIGOS, DECIDIS CON ENTUSIASMO QUE LA FUERZA CREADORA DE UNA PATRIA NUEVA Y MEJOR ESTA EN LAS IZQUIERDAS, Y QUE VOTAR POR LAS IZQUIERDAS ES VOTAR POR LA HERMOSA ESPAÑA DE NUESTROS HIJOS Y DE NUESTROS DESCENDIENTES.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Anís y COñac Salas

Ante las elecciones

EL FRENTE JUVENIL ELECTORAL A TODOS LOS JÓVENES ANTIFASCISTAS:—

En la importante contienda que se avecina, nadie puede permanecer ajenito. Los que no poseen voto, deben ayudar con su colaboración personal. Todos los que sientan la causa del antifascismo están obligados a ofrecerse a este Comité para participar en cuantos trabajos de propaganda realicemos con el fin de asegurar el triunfo aplastante del Frente Popular y la derrota de quienes quieren resucitar el biénio negro.

Los jóvenes afiliados de los Sindicatos, los deportistas obreros, los estudiantes de izquierda, cuantos sintiendo el deseo que nos agrupa están conformes con el propósito de este llamamiento, deben acudir a ofrecerse a nuestro Frente Juvenil Electoral, cuyas oficinas funcionan en la U. G. T. todos los días laborables de 730 a 830 de la noche.

Juventudes: Socialista, Comunista, Izquierda Republicana, Unión Republicana.

SE CONSTITUYE EL FRENTE ELECTORAL DE LAS JUVENTUDES DE IZQUIERDA

Por iniciativa de la Juventud de Izquierda Republicana de Alicante, en la tarde del día 29 de enero quedó constituido, el Frente Electoral de las Juventudes alicantinas, compuesto por las de los Partidos Socialista, Comunista, Izquierda Republicana y Unión Republicana.

Al hacer pública la constitución de este organismo juvenil, cuya importancia no hace falta consignar, queremos patentizar a la opinión pública en general, y a los jóvenes en particular, cuales son las causas y los propósitos que animan nuestra unión.

Planteadas la contienda electoral en forma tan decisiva para la conquista o pérdida definitiva de las libertades democráticas, las Juventudes nombradas han creído que, por deber y por espíritu de lucha, no debían escatimar ningún género de esfuerzos en beneficio de la causa que les es común.

Para ello nada mejor ni más eficaz que unificar en un organismo superior común la dirección y responsabilidad que nos corresponde a los jóvenes por nuestra posición en la lucha entablada.

El doctor Marañón en París

París, (telégrafo). — Desde anoche se encuentra en esta capital el ilustre doctor don Gregorio Marañón acompañado de su esposa. Asistirá a la reunión de la Unión de Médicos-Iberoamericanos y dará conferencias en varios institutos.

Mitín Juvenil Izquierdista en Gerona

Gerona, (teléfono). — Organizado por el frente popular se celebró en la noche del sábado un acto de concentración de juventudes de Esquerra Republicana de Cataluña. El Teatro Municipal estaba repleto de público reinando gran entusiasmo y orden.

Los periodistas de izquierda se adhieren a la campaña del Frente Popular

Madrid, (teléfono). — La Agrupación Profesional de Periodistas celebró anoche una Junta General en la que se acordó enviar un mensaje de condolencia a la viuda de Luis de Sirval y otro de permanente adhesión al Presidente de la Agrupación don Javier Bueno que cumple condena por su intervención en los sucesos de Asturias.

Acordaron también organizar un acto de propaganda pública en el que se invitó a intervenir a los señores Juan Alvarez del Vayo y Manuel Azaña. En caso de no ser posible la organización o celebración de este acto, la Agrupación contribuirá con dos mil pesetas o más si fuera posible para litografiar unos carteles relativos a Luis de Sirval y Javier Bueno.

Expuesta la causa de nuestra unión digamos los propósitos: Estimamos innecesario decir que aún no llenando completamente nuestras aspiraciones al pacto firmado por los partidos a que pertenecemos, es aceptado por nosotros en toda su integridad, y que en su realización vemos la posibilidad de propulsar la liquidación de todo lo que se oponga al progreso social y político de España.

Por consiguiente, nada nuevo hemos de decir si afirmamos que todo lo que somos, todo lo que representamos, todo nuestro entusiasmo, toda nuestra energía hemos de ponerla en tensión para conseguir el triunfo rotundo y total de la candidatura del Frente Popular.

Sepa, pues, la masa de las cuatro juventudes firmantes y la opinión juvenil que ha quedado constituido el Frente de Juventudes alicantinas, que es quien, desde ahora, asume, con plena autoridad y responsabilidad, la dirección de la lucha electoral de las Juventudes de Alicante. No dudamos que será acatado por todos y que sus consignas serán cumplidas con la disciplina característica en nosotros.

Por estas líneas requerimos a las demás organizaciones juveniles que vean reflejadas sus aspiraciones en ellas para que manifiesten, en la forma que estimen mas oportuna, su adhesión a este Frente.

Por la Juventud Socialista: José Pérez. Por la Juventud Comunista, P. Olivares. Por la Juventud de Izquierda Republicana, E. Mancha. Por la Juventud de Unión Republicana

MITIN ELECTORAL EN LA ESTACION DE NOVELDA. FRENTE POPULAR DE IZQUIERDAS:—

Con un lleno rebosante, entre el cual predominaba el elemento femenino, tuvo lugar el sábado 1.º actual un grandioso acto de propaganda electoral, en el Salón Decenta de este democrático barrio.

Presidió el acto el Teniente alcalde suspendido señor Macía, interviniendo en el mismo, los oradores señores Angel Vera Coronel por I. R., Jerónimo Gomariz por U. R. y Miguel Villalta por el partido socialista, los cuales fueron calurosamente ovacionados durante su disertación.

Este barrio demostró una vez mas, que está capacitado para ejercer su ciudadanía.

El Frente Popular organiza una gran contraofensiva a la propaganda de las derechas

Madrid, (teléfono). — Altos funcionarios del Frente Popular nos declararon ayer que esta organización electoral está preparando una gran campaña de propaganda para rebatir los argumentos de las derechas.

Destacan uno de los matices de esta propaganda y es el que se refiere a los carteles de las derechas en que se pintan la tragedia de los huérfanos asturianos. El frente popular se propone demostrar que estos niños víctimas de la represión no deben ser invocados ahora por las derechas cuando que éstas los dejaron abandonados a raíz de los sucesos de Octubre.

A partir del día 4, el Frente Popular de izquierdas fijará millones de carteles en toda España.

Lerroux pronuncia un discurso en Barcelona

Barcelona, (teléfono). — Ayer domingo en el Teatro Olimpia pronunció un discurso francamente derechista. Dijo, heinos sido acusados y se nos acusará de lo Unidos a los que fueron nuestros adversarios.

El señor Lerroux saldrá mañana para Madrid.

Terrenos baratos
Se venden
180.000 metros a 10 minutos de la Plaza Quijano;
tranvías cada 20 minutos. Carretera asfaltada
Les cruzan conducciones de electricidad, teléfonos,
aguas de Sax y de riego. Exposición mediocívica; trisa
fuerte en verano; insolación en invierno. Quietud ideal
e inmediata a la ciudad. Razón: Teléfono 1298

Grandioso mitin del Frente Popular Magníficos discursos de Ruiz Funes y Jiménez de Asúa

Madrid, (teléfono). — Organizado por la Asociación del Arte de imprimir se ha celebrado en el Cine Montecarlo un acto de Frente Popular de izquierdas.

El salón se hallaba abarrotado de público.

Un grupo de jóvenes socialistas, con pañuelos rojos, vendían distintivos, haciendo cuantiosa venta para los presos.

Angel Ramírez, que presidia, dijo que no podía intervenir Recaséns Siches y que la autoridad no había permitido sustituirle por otro orador.

Evaristo Gil manifestó que hablaba emocionado por que el Arte de imprimir es un símbolo para las organizaciones obreras españolas. Recordó a Pablo Iglesias, dedicándole frases de profundo respeto a su memoria. Los comunistas —dijo— cumplirán el pacto lealmente. Fija su atención en los carteles electorales de la C. E. D. A. entre los que merece señalarse el que dice «Acuérdate de Asturias. Nos acordamos —dijo— de Asturias y de nuestros compañeros torturados y asesinados. Recordamos a los perturbadores del pueblo asturiano y no pararemos hasta que se cumpla el fallo irrevocable del proletariado español. Hay que conseguir la amnistía. En las cárceles tenemos treinta mil camaradas y sobre ciento treinta pesa la condena de una pena de muerte. Se dirige a los elementos de la C. N. T. haciéndoles presente el significado de la lucha que se avecina y cuanto juegan en ella todos los trabajadores y hombres de izquierda. Dió consejos ante

Trasladan los presos del fuerte de San Cristóbal

Pamplona, (teléfono). — Ayer domingo fueron trasladados a Gijón los doscientos nueve presos por los sucesos de Asturias que cumplían condena en el Fuerte de San Cristóbal.

Los presos fueron trasladados en autobuses hasta una estación próxima con objeto de evitar cualquier aglomeración o incidente.

Mitín socialista en Valencia

HABLO DON FRANCISCO LARGO CABALLERO

Valencia, (teléfono). — Ayer mañana se celebró un gran mitin en un teatro de esta ciudad en el que habló don Francisco Largo Caballero quien corroboró lo que había dicho hace días en Alicante y Linares.

El discurso fue retransmitido a cuatro teatros más de esta ciudad y a uno de los poblados marítimos. Todos los locales estaban repletos de público que ovacionó frenéticamente al líder proletario.

Ayer inauguró la Casa del Pueblo de Algemesi y habló en varios poblados de esta provincia.

Al mediodía de ayer domingo, después de almorzar, salió para Madrid.

Emiliano Iglesias con las derechas

Vigo, (teléfono). — Emiliano Iglesias se ha dirigido por medio de la Prensa a los cedistas y radicales exponiendo algunos puntos de vista. Termina la nota diciendo a los radicales, que les pide su unión con las derechas.

Gobierno Civil

El Gobernador Civil señor Vives regresó ayer de Madrid, posesionándose inmediatamente de su cargo. Al entrevistarse con los periodistas dijo que en Terresieja, un grupo de unos cincuenta, canó por las calles La Internacional, interviniendo la guardia civil, sin que se produjeran incidentes.

Terrenos baratos
Se venden
180.000 metros a 10 minutos de la Plaza Quijano;
tranvías cada 20 minutos. Carretera asfaltada
Les cruzan conducciones de electricidad, teléfonos,
aguas de Sax y de riego. Exposición mediocívica; trisa
fuerte en verano; insolación en invierno. Quietud ideal
e inmediata a la ciudad. Razón: Teléfono 1298

la próxima lucha, pues tiene la sospecha de que si el triunfo corresponde a las izquierdas, como cree, la reacción intentará dar un golpe de Estado.

Ruiz Funes se refirió a la gestación del biénio negro. Afirmó que el veinte por ciento del Presupuesto español ha sido mal distribuido. Enjuició la obra de Gil Robles a quien llamó hijo de San Ignacio de Loyola, y de quien recordó que es Catedrático de Derecho Penal y que por lo tanto al pie de los carteles en que la C. E. D. A. había del straperio, él añadiría que según determinado artículo del Código, son culpables los ejecutores y los cómplices.

Jiménez de Asúa, en el momento de iniciar su discurso fué interrumpido por un voz del público, rogó que se guardase un minuto de silencio en memoria del Sargento Vázquez. Así se hizo.

Jiménez de Asúa dice que en todos los países el Frente Popular es ya una realidad. Es necesario absolutamente que los partidos de izquierda sepan que cumplir el programa del Frente Popular lleva en sí la paz de la República y la paz de España. Hizo un detallado análisis del feudalismo, pasando por la Revolución rusa. Toda República no puede tener más que una jurisdicción republicana para que los obreros puedan conseguir sus fines. Aboga por la proletarianización en todos los órdenes, única manera de conseguir la felicidad.

Los oradores fueron entusiasta y calurosamente ovacionados.

Los estragos de las inundaciones

Vigo, (teléfono). — Se reciben nuevas noticias de Padrón y Bueño Cesures acerca de los desbordamientos de los ríos Huila y Sar. En algunos lugares el agua ha alcanzado un metro de altura, inundando las calles e innumerales caseríos. Las aguas han arrasado también infinidad de cosechas y hay algunas comarcas que están materialmente bloqueadas por las aguas. Algunas de éstas llevan ya treinta días en esta angustiosa situación y otras están siendo inundadas.

El aprovisionamiento de las numerosas familias que se ven forzosamente prisioneras se hace por medio de barcas y son numerosas las familias que se ven forzosamente prisioneras se hace por medio de barcas y son numerosas las familias que han quedado sin albergue. Los viejos labradores de la comarca no recuerdan haber sufrido jamás estas inundaciones.

Se ha solicitado el urgente socorro del Gobierno pues los ayuntamientos locales han agotado completamente sus medios.

Un atracón en Málaga

Málaga, (teléfono). — En la madrugada del domingo tres individuos, pistola en mano, penetraron en el despacho de aceites de don Francisco Olmo Ramos y amenazando a un hijo de éste y un empleado les obligaron a entregarle el dinero que tenían en Caja, apoderándose tan solo de cuatrocientas pesetas. Los atracadores eran todos jóvenes. No han sido detenidos todavía.

Escándalo en el Congreso chileno

EL DIPUTADO LINDOR GRITO DEL PARTIDO RADICAL ES UN PARTIDO DE RUFIANES

Santiago de Chile, (teléfono). — En la madrugada del domingo terminó la sesión de la Cámara de diputados después de un borrascoso debate de siete horas de duración en el que se trató de una conexión a la Compañía Chilena de capital norteamericano «Electric Bond and Share».

Durante la sesión hubo debates de gran violencia. Uno de ellos fué cuando el diputado conservador Lindor Grito gritó: «El partido radical es un partido de rufianes. Solo pudo ser restablecido el orden hasta que el diputado Juan Valenzuela queriendo una enorme pistola hizo un disparo al aire».

Finalizada la sesión el diputado radical Umberto Madrid se desfiló a un duelo al diputado Pérez.

La ley discutida condena a la famosa compañía multa por valor de 120 millones de pesos, condecoración que apoyaron los radicales.

El Sr. Chapaprieta dice que de acuerdo con la Ceda ha ultimado su candidatura por Alicante

Madrid, (teléfono). — Ayer mañana el señor Chapaprieta estuvo en Palacio Nacional cumplimentando el fallo del Estado.

Luego los periodistas tuvieron ocasión de entrevistarse con el señor Chapaprieta, quien les manifestó:

—He visitado al jefe de la C. E. D. A. en su domicilio y hemos ultimado la candidatura de diputados por Alicante. Queda tan sólo un puesto por determinar. Esta conferencia no la he celebrado sólo con el señor Gil Robles, sino que ha asistido a ella el jefe de la C. E. D. A. por Alicante. Ha sido una conferencia breve pero solamente ha durado uno quince minutos. Ya habíamos hablado acerca de la cuestión indicada, que había quedado solamente pendiente de esta consulta. Esta noche a las once, en el expreso marcharé a Alicante.

Interrogado el señor Chapaprieta acerca de los motivos de su entrevista con el señor Alcalá Zamora, respondió:

—Mi visita al jefe del Estado ha sido solamente con el propósito de cumplimentario, pues hacia tiempo que no le visitaba. La entrevista ha sido brevísima.

Los periodistas le preguntaron: —¿Qué impresión tiene usted, acerca de las elecciones?

Y respondió el señor Chapaprieta: —Gran barullá electoral. Noto muy retrasada la proclamación de candidatos.

Preguntado si en Alicante permanecería hasta después de las elecciones, el señor Chapaprieta declaró:

—Quizá venga algún día por aquí. Pero mi propósito es estar en Alicante hasta pasadas las elecciones. Me voy a luchar como en mis mejores tiempos. Llevo una campaña fuerte y la quiero llevar como corresponde, personalmente.

LEA USTED EL LUCHADOR

LA GUERRA

SE CONSIDERA INMINENTE UNA IMPORTANTE BATALLA:—

Addis-Abeba.—Se cree aquí inminente que se entabló una importante batalla en el Ogadén, donde reina inactividad total en tierra desde que el generalismo de las tropas italianas del frente sur se trasladó con el grueso de sus fuerzas al sector occidental a fin de atacar al ras Desta, que amenazaba las líneas italianas del sector de Doló con el peligro de una marcha rápida de dicho jefe etiope sobre Mogadiscio.

En Addis Abeba se tiene mucha confianza en el éxito de estas operaciones, porque se considera que el frente italiano del Ogadén se halla desguarnecido.

Se han adoptado grandes precauciones para el desarrollo de esta ofensiva, por existir el convencimiento de que los italianos confían en su aviación para intentar desbaratarla.

Se sabe que durante las últimas semanas han llegado a la Somalia italiana varias escuadrillas de poderosos aviones de bombardeo procedentes de Italia y de Asmara, pero se confía en que su acción resultará poco eficiente por la táctica especial que emplean los jefes etíopes que dirigen esta ofensiva.

Se sabe que las tropas abisinias van profusamente pertrechadas y llevan consigo numerosos cañones ligeros, baterías antiaéreas y un número considerable de ametralladoras. Con toda probabilidad entrarán por vez primera en acción los tanques arrebatados a los italianos, diez de los cuales ya poseen tripulación totalmente etiope.

EL GOBIERNO ABISINO CONFIRMA DERROTA DE LOS ITALIANOS EN TAKAZZE:—

Addis-Abeba, (telégrafo). — Se confirma oficialmente que han resultado muertos tres mil italianos y que una división de «Camisas Negras» ha sido completamente destruida en el combate de Takazze.

El fuentes oficiales se declara que han resultado cinco mil italianos heridos, capturando los nativos setenta y cinco ametralladoras, dos mil sescientos rifles y diez y ocho tanques. Las bajas etíopes se elevan a unas mil doscientas entre muertos y heridos.

Lea "Política" Diario que dirige Carlos Esplá

Declaraciones del señor Portela Valladares

Madrid, (teléfono). — El jefe del Gobierno señor Portela Valladares ha sido visitado esta tarde, a primera hora por los informadores, en el Palacio de la Castellana.

El señor Portela Valladares dijo a los periodistas:

—He gratificado con mil pesetas al paisano que persiguió el sábado a los atracadores en Santander hasta encontrar un Guardia municipal que los detuvo. El Guardia también ha sido gratificado con mil pesetas.

Luego dijo el jefe del Gobierno:

—Numerosas sociedades francesas han interesado la amnistía para los condenados por los sucesos de octubre. La calidad de esas firmas y los términos considerados en que formulan sus peticiones, permiten que el Gobierno examine el asunto aunque la petición la hagan extranjeros. En efecto, estoy convencido del sentimiento de generosa solidaridad de nuestro pueblo. El Gobierno lo comparte. Pero no debemos olvidar que para que cristalice en un proyecto de Ley precisa que no se abran nuevamente las heridas. Todo esto debe esperarse del resultado de las elecciones. Ello dependerá de la conducta que observen los afines de los condenados. Confío en que todos contribuiremos a que venga una era de paz, tolerancia y olvido. Debo declarar, que ayer, a pesar de la extensa campaña, celebrándose en los mismos lugares mítines comunistas y fascistas, no surgió ningún choque. Esto

quiere decir, que España quiere y puede ser una gran democracia. El Gobierno hará cuanto esté de su parte en la realización de este deseo.

Contestando a preguntas que un informador le dirigió, confirmó el señor Portela haber recibido la visita del señor Chapaprieta, diciendo a este respecto:

—Es cierto que el sábado me visitó en Gobernación el señor Chapaprieta, celebrando una conferencia sobre temas electorales en Alicante, Murcia, Badajoz y algo de la Coruña.

También preguntado sobre la candidatura centro, respondió el señor Portela:

—Realmente, al Gobierno le preocupa la actitud de las derechas. Al Gobierno le causan daño, pero hay que decir también que en número de votos, indudablemente se debe reconocer que no hay perjudicados.

Se le preguntó a qué obedecía el retraso de la publicación de la candidatura de derechas, indicándosele que obedecía al deseo de incluir algunos candidatos ministeriales, y contestó: —Lo celebró. Veremos si esa buena disposición cuaja. El Gobierno mira con simpatía cuanto tienda a afianzar su credo político. Para eso lo lanza al país.

Se le habló de la detención de Pérez Madrugal en Manzanares, y respondió:

—No tiene carácter gubernativo, sino judicial y creo que a estas horas estará ya en libertad.

Ha sido detenido Pérez Madrugal Ha regresado de Londres el ministro de Estado

Manzanares, (teléfono). — Cuando se celebraba un acto en el que intervenía Pérez Madrugal y al censurar éste la política central del Gobierno, el delegado de la autoridad suspendió el mitin, quedando detenido Pérez Madrugal, que fué trasladado al Juzgado.

Según rumores, Pérez Madrugal ingresará en la cárcel.

Uzcudún anuncia que va a retirarse

Madrid.—Llegó Paulino Uzcudún que se negó a hablar de su último combate con Joe Louis y de otras circunstancias del combate.

Dijo que en la actualidad el deporte pugilístico español en Norteamérica está en decadencia. Tienen, sin embargo, esperanza en el boxeador Olaguibel, que, en lucha libre, es una cosa seria.

Paulino insistió en que se retiraba del boxeo definitivamente y los periodistas pudieron observar que en esta decisión ha influido mucho su última y contundente derrota.

El Carnaval en Alicante

En la admirable pista de nuestra Espanada se celebrará este año el domingo de carnaval, día 23 de febrero, un brillante espectáculo con batalla de confetti y serpentinas, a la vez que se hará el desfile de todas las bellezas de nuestros distritos de fogueras, con la Bellea del Foc elegida ese día, en una espléndida exhibición de los encantos femeninos y de los elegantes atavíos que han de lucir.

Los industriales a quienes el festejo interesa directamente, han contribuido sin regateos al esplendor de la tarde ofreciendo su concurso para que el público pueda rememorar aquellas lejanas tardes de carnaval tan animadas y de tan buen gusto.

El público debe responder unánimemente para asistirse al recogido popular y a la animación del día, presagio y ensayo de la respuesta que ha de dar Alicante al esfuerzo y decisión puestos al servicio de todos por la Gestora de Fogueras.

En la Asociación de la Prensa se reciben numerosos y valiosos regalos de autoridades, comerciantes e industriales con destino al gran baile que dicha entidad organiza para el Carnaval próximo y que ha de revestir esplendor insuperable.

Se efectuará la gran fiesta en el suntuoso salón del Teatro Principal que estará adornado artísticamente y perfumado por las más selectas casas productoras que han ofrecido ya su concurso.

Las damas han de ser obsequiadísimas y recibirán grandes y gratísimas sorpresas.

Se repro lucen los alborotos de los estudiantes

Madrid, (teléfono). — Ha regresado el Ministro de Estado señor Urzúa.

Conversando con los informadores dijo que venía admirado de la competencia del pueblo inglés con sus gobernantes.

Anunció que ha llegado a Madrid la delegación de Bélgica para negociar un Tratado comercial con España.

Se repro lucen los alborotos de los estudiantes

Madrid, (teléfono). — En la Universidad se reprodujeron esta mañana los alborotos.

Fué preciso suspender las clases a las once y media de la mañana. Los grupos rompieron las verjas y se dieron vivas y mueras.

Se registraron algunas colisiones.

A última hora se reanudaron las clases, con pocos estudiantes.

La recaudación de Hacienda

Madrid, (teléfono). — La recaudación de Hacienda en el mes de enero ha aumentado en 9.376.836 pesetas. De este aumento corresponde a Aduanas 2.612.530 pesetas.

La candidatura de Izquierda Republicana por Madrid

Madrid, (teléfono). — Ayer hubo en el Circulo de Izquierda Republicana mucha animación por celebrarse la ante votación de los candidatos del Partido, que han de figurar en la candidatura del Frente Popular de izquierdas.

Resultaron elegidos:

Don Manuel Azaña, por 2.532 votos. Señor Pérez Urría, por 1.913 votos. Don Enrique Ramos, por 1.068 votos. Don Antonio Velaz, por 1.056 votos.

La recaudación de Hacienda

Madrid, (teléfono). — La recaudación de Hacienda en el mes de enero ha aumentado en 9.376.836 pesetas. De este aumento corresponde a Aduanas 2.612.530 pesetas.

La candidatura de Izquierda Republicana por Madrid

Madrid, (teléfono). — Ayer hubo en el Circulo de Izquierda Republicana mucha animación por celebrarse la ante votación de los candidatos del Partido, que han de figurar en la candidatura del Frente Popular de izquierdas.

Resultaron elegidos:

Don Manuel Azaña, por 2.532 votos. Señor Pérez Urría, por 1.913 votos. Don Enrique Ramos, por 1.068 votos. Don Antonio Velaz, por 1.056 votos.

La recaudación de Hacienda

Madrid, (teléfono). — La recaudación de Hacienda en el mes de enero ha aumentado en 9.376.836 pesetas. De este aumento corresponde a Aduanas 2.612.530 pesetas.

La candidatura de Izquierda Republicana por Madrid

Madrid, (teléfono). — Ayer hubo en el Circulo de Izquierda Republicana mucha animación por celebrarse la ante votación de los candidatos del Partido, que han de figurar en la candidatura del Frente Popular de izquierdas.

Resultaron elegidos:

Don Manuel Azaña, por 2.532 votos. Señor Pérez Urría, por 1.913 votos. Don Enrique Ramos, por 1.068 votos. Don Antonio Velaz, por 1.056 votos.



Lea Vd. El Luchador

Acción antifascista

Por la libertad de pensamiento

Por JOSE AGUILAR

No hace mucho planteaba Díaz Fernández en «Política» un interesante tema de hispanoamericanismo que le brindaba un joven escritor de allá: la acción conjunta de escritores y periodistas de América y España en defensa de la cultura y del pensamiento libre que amenaza ahogar el fascismo. Aparte de su propia fortuna tiene la idea la virtud que el momento le depara. Nos hallamos en el instante justo en la hora madura propia que puede perderse si diferimos el concilio que disciplina la lucha iniciada. El peligro fascista está en la entraña de todos, pero, al propio tiempo, se encuentra en un punto en que la insistencia, sin un obrar resuelto y preciente, determinaría la extensión del mal que se quiere detener. Las ideas necesitan un período de penetración en las multitudinarias sin el cual carecerían de la eficacia del sentimiento generalmente compartido, pero hay que cuidar mucho no rebasarlo sin la acción que le complete y remate, si no se quiere que devenga tópicos, cosa vacía mirada con desconfianza indiferencia. La amenaza está ya en la conciencia de los pueblos y la hora requiere una especificación y una concreción activa para dominar la ola densa de autoritarismo. De lo contrario facilitaríamos su advenimiento al aprovecharse de la somnolencia que la reiteración excesiva ocasiona.

Tanto como el urgente ajuste para la acción común conviene fijar, ir precisando el verdadero carácter de la lucha antifascista, el significado de este gran movimiento cuya esencialidad es la defensa de la libertad en todas sus formas y no es decimonónico propósito plebeyo de sometimiento de la inteligencia que ha dado en atribuirle ciertas gentes. Recientemente hablaba Maezuri en Barcelona de la restauración de la supremacía del espíritu, como si esa restauración pudiera venir de su parte y no del lado de acá, que es donde alienta ese anhelo de libertad de pensamiento, sin cuya premisa la supremacía espiritual es pura argumentación enredadora de lo que verdaderamente quiere restaurar. Ya vimos la que Maezuri fué servidor. Ahí tenemos la supremacía espiritual de las dictaduras de Alemania e Italia a cuya molda quisiera ahorrar la vida española este renegado del 98. Porque ese su intento de hacer de Sancho símbolo de la democracia cuando, hablando con don Quijote, le dice que el pesa diez arrobas y su señor solo cinco, por consiguiente yo valgo más que tu, se vuelve contra quien lo esgrime y contra lo que quiere defender, ya que es precisamente la violencia organizada la que se levanta, contra las selecciones a que se llega democráticamente, batiendo la ley sanchopanesca del peso bruto que pretende, con la fuerza de los puños y de las armas, ahogar el peso neto de la inteligencia.

Decía Ortega y Gasset que el pasado es el único arsenal donde hallaremos los medios para hacer efectivo nuestro futuro. El estudio de la historia, la ciencia de la realidad fundamental, que nos enseña que no hay progreso, normal desenvolvimiento humano allí donde la opresión atenua la libertad del ser pensante. De las conquistas y el esplendor del mundo antiguo cae el hombre en ese largo y tenebroso período de dominio teológico que conocemos con el nombre de Edad Media, esclavitud y tiranía que la decadencia del imperio romano va preparando. Para salir de él es necesario que acaezca aquel gran suceso que tiene por cuna a Florencia, el Renacimiento, donde el pensamiento, emancipándose de la tutela teológica, lleva al triunfo del racionalismo y del espíritu laico, sin excluir la emancipación literaria, artística y científica que también supuso, y, como su consecuencia la revolución religiosa de principios del siglo XVI, contra la disciplina y las costumbres corrompidas de la Iglesia. En medio de Monarquías absolutas, de pobres inquisitoriales, pervivencia de un mundo que se debate en agonía prolongada, continúa el movimiento liberador de la inteligencia y del espíritu, trabajosa y dolorosamente todavía, pero ascendente, filtrándose penetrando la sociedad, porque, como dijo Schopenhauer, ni las bayonetas ni las guillotinas son capaces de contener la fuerza de las ideas. Se forma la escuela de humanidades de Oxford, con Colet, maestro de Erasmo y con Tomás Moro, en su aspiración de libertad

el espíritu de las trabas escolásticas, llegándose más tarde a aquellos dos grandes movimientos intelectuales, como el del siglo XVII que encarna en las figuras de Descartes, Copérnico, Kepler, Galileo Newton y Leibnitz que transforman el estudio, enriqueciéndose las matemáticas, la astronomía, la física y la filosofía, el del siglo XVIII que, a más de su poderoso significado científico, filosófico del que Voltaire Rousseau y Montesquien son con los eclécticos, sus paladines esforzados. Tras tantas vicisitudes, tras un penoso camino de siglo, logra abrirse paso en el mundo contemporáneo que consagra infundido de los principios de la revolución francesa, la libertad de pensamiento.

El fenómeno fascista es un hecho que no puede mirarse con indiferencia. No es sólo la esclavitud del individuo, sino la esclavitud de la inteligencia y el colapso, la ruptura de la continuidad en la revolución cultural y política del mundo. Sería retrotraerse a muchos siglos atrás de lo que tanto costó salir, y no hubieran valido la pena los esfuerzos y sacrificios que llevó consigo, si al cabo nos lo vamos a dejar arrebatar tan totalmente. La suma ha de ser de cuantos coinciden en el punto de la defensa del pensamiento libre en su interior anhelo guardador de lo que a todos es común.

Hay escritores que contemplan hoy despreocupadamente, desde la barrera la lucha empeñada, como si a ellos no les atañera el triunfo del fascismo, cuando es lo cierto que hasta los más extremos cultivadores del arte puro había de llegar e irromper. Jóvenes plumas, meritorios valores ciertos del ensayismo, de la crítica, de la novela viven ausentes de ella por huir de ese concepto meramente político que ha dado en asignarseles. Siendo el fascismo una amenaza total a todas las facetas del pensamiento —el científico, el cultural, el político y el social— el frente ha de tener el mismo carácter. Se ha querido dar a esta batalla antifascista un sentido demagógico, cuando no atiende tan solo necesidades primordiales del individuo, sino también, a sus más altas aspiraciones, que son las de las elites, en el sentido de minorías orientadoras y suscitadoras de anhelo y no en el de cultivo egoísta de vanidades personales o de cenáculos. En el único sentido en que la minoría ha de merecer respeto: en el de parte de un todo, engranaje de ese artefacto extraordinario que es la humanidad.

En la organización de esa lucha intelectual contra la reacción debía seguirse el ejemplo del Frente Popular francés y del Frente Izquierdista español agrupando a cuantos, ante la amenaza a la libertad de pensamiento, sientan la necesidad de su defensa como aquellos han soñado ideologías divergentes en el punto concreto de la conservación de la libertad. La hora reclama una liga de defensores de la libertad de pensamiento lo más amplia posible, buscando su mayor eficacia; una liga toda acción, ágil diligente, en forma, precisa y contundente. El situar, relacionar, hacer y restituir del final del artículo de Díaz Fernández es un buen índice, cuyo desarrollo conjunto señalaría la primera victoria.

José AGUILAR (Prohibida la reproducción).

Arte y artistas

IDEAL

«CAMINITOS TIENE EL MAR»

Mucho más viable esta comedia que la primera ofrecida por esta compañía; «Caminitos tiene el mar», tiene el valor de su puñca literaria, más cohesión, limpios versos y más visualidad. Angelillo se prodiga en los muchos cuadros que tiene la obra, y canta, canta sin cesar, con deseos de hacerlo y obtiene largas ovaciones.

La señora del Río, señorita Avalos—guapas las dos—triumfan también y escucharon muchas ovaciones, compartidas con Marco—cantador de jotas aragonesas—y con cuantos tomaron parte en la representación.

Angel Custodio y Javier de Burgos, han escrito una sucesión de cuadros vistosos y bien llevados, que no tienen, sin embargo más valor, que el facilitar la intervención de Angelillo y demás compañeros.

«CONSUELO LA TRIANERA» El próximo Marzo, debutará en el Ideal, el famoso cantador de flamenco Niño de Marchena, con el estreno de la comedia lírica, «Consuelo, La Trianera», de gran éxito en todas partes.

PRINCIPAL

«LA PLASMATORIA»

Muñoz Seca y Pérez Fernández son los autores, y tal vez con decir esto, habría bastante. De la misma manera que el Tenorio—ese Tenorio que, con desenfado inaudito, deshacon los autores, a fuerza de extravagancias—entró a saco en Cante, Muñoz Seca y Pérez Fernández, entran a saco en leyes españolas, en el divorcio, en la magnífica ejecutoria teatral de Zorrilla, en las teorías espiritistas, en lo divino y humano, y serían capaces de hacer lo mismo con la Biblia... En el pecado llevan la penitencia, porque en Alicante perdió la batalla «La plasmatoria», y el mismo público salía indignado, comentando molesto tanta audacia... No hay derecho a esto.

Eso es querer decir que los españoles somos incapaces de cualquier adelanto legislativo, porque si el divorcio existe en todo el mundo, y aquí nos sirve de mofa, ¿que concepto tenemos nosotros mismos de nuestra asimilación progresista? Menos mal, que España no es Muñoz Seca, ni mucho menos.

Los mismos actores debieran oponerse a representar obras de este jaez que derrumban el prestigio del Teatro español a verdaderos inconcebibles. Y basta ya, que demasiado honor hicimos a este engendro.

Ayer terminó su breve actuación la compañía de Pifí Morano, a la que sentimos no poder ofrecer juicio crítico alguno porque con obras así no es posible actuar... SALON ESPAÑA «LES VIUDES DE LA PLASETA» Anoche se ha repuesto la zarzuela de Castell, «Les viudes de la plaseta», en cuyo desempeño la compañía titular, obtuvo un señalado triunfo, destacándose, —en esta comedia como en «El Bastardo»— todos los actores, señora García, señorita Pérez, Asunción Antón, Eduarda Torá, Mas, Alvarez, Hernández, Castellanos, Cremades, etc., etc.

Fué bien recibida la zarzuela «Les viudes de la Plaseta», y ello marca una ruta que la empresa no debe olvidar, reponiendo obras de verdadero carácter regional, lógicamente escritas, con gracia, y que muy bien pueden servir de modelo a los autores de ahora.

Las ovaciones continuas dijeron mucho del ánimo del público en este sentido.

Vicente Seva ODONTOLOGO Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1, de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

Lea EL LUCHADOR

HAGA SU VIDA NORMAL

Las enfermedades que se dejan sentir durante el invierno, Catarrs, Dolores de espalda y riñones, reumatismo, etc., se combaten fácilmente, sin abandonar las habituales ocupaciones, usando los legítimos EEMPLASTOS DEL DR. WINTER



Debe rechazar cualquier imitación, cuya eficacia se comprueba con su uso diario en todo el mundo

Carta abierta

Alicante 31 de Enero de 1935. Sr. Director de EL LUCHADOR Ciudad.

Muy señor mío: La presente sirve para formularle un ruego al cual creo que, dada su amabilidad, será atendido.

Soy padre de uno de tantos opositores que se presentarán a la convocatoria anunciada por la Cámara de la Propiedad de esta ciudad, para proveer una plaza de escribiente y como corren rumores de que la citada plaza convocada está de antemano provista, es por lo que deseo de usted de publicación a esta mi carta en el digno periódico que dirige, para prevenir a los futuros opositores del engaño a que puede someterseles.

Acogiéndome a las razones expuestas por varias personalidades peritas en la materia de oposiciones y refiriéndome a la ya citada convocatoria, resulta ser que no hay un plan determinado para los opositores, sino todo lo contrario, pues se les someterá a un interrogatorio caprichoso de las materias expuestas por lo que los exámenes serán uniformes, dado el caso de no existir igualdad ni tema expreso a definir, por lo que ruego por medio de esta misiva, la unión compacta de todos los opositores para que presencien los exámenes hasta el final de ellos, puesto que son libres y por lo tanto evitar con su presencia toda ilegalidad que pueda resultar en el fallo del Tribunal, el cual se dará a conocer a las 48 horas de haberse procedido al examen, según convocatoria.

Siento molestarle con la inserción de ésta, reiterándole atenta y afectuosamente de usted, Un padre

Solicita Agentes Productores para esta capital y provincia, y asimismo Representantes en los pueblos de la misma, «AGROPACIONES PROFESIONALES» Avenida de Soto, 16, entresuelo izquierda. Alicante. Asunto de positiva importancia. Intúil presentar. Se sin tener reconocida moralidad y buenas referencias

Calvos

Contra calvicie rebelde, usad CALVITONIC.

Basta un solo frasco para poder apreciar sus maravillosos resultados. Venta perfumerías y peluquerías. Representante, señor Cruz. Belando 19, Alicante.

Iris Park

Próximamente abrirá sus puertas al público el local denominado Iris Park, inaugurando una magnífica pista de patinaje de más de doscientos cincuenta metros cuadrados de superficie.

Este, para nosotros, nuevo y bello deporte viene a engrasar los que hasta ahora se practican en nuestra ciudad, gracias al esfuerzo del competente profesor de patín, don Fernando Jové, quien sin reparar en medios está construyendo el magnífico campo de patinaje a que nos referimos, ornamentándolo con gusto y sencillez a fin de conseguir hacer del nuevo campo de deporte un lugar adecuado de recreo del que tan falto está nuestra ciudad.

Movimiento del Puerto

LEEGADOS CURTIS, inglés, de Málaga, con descarga de Liverpool y Glasgow, de ITALIA. CIUDAD DE TARRAGONA español, para Barcelona, con carga general, de PASAJEROS, de TRASMEDITERRANEA. TURIA, español, para Ocaña, Cádiz y Casablanca, con carga general, de LAMAGNORE. CABO MENOR, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general, de RAVELLO. ARAYA MENDI, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general, de GUARDEOLA. DESPACHADOS CORES, inglés, para Tarragona, Liverpool y Glasgow, con carga general, de ITALIA. CABO MENOR, español, para Valencia y Escalas hasta Marsella, con carga general, de RAVELLO. RIO BESAYA, español, para Valencia y Seto, con vino y carga general, de PELLA. CAPITAN SECARRA, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villa Ahucmas, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA. CABO RAZO, español, para Valencia y Barcelona, con carga general, de RAVELLO. ARAYA MENDI, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona y Barcelona, con carga general, de GUARDIOLA.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY IDEAL CINEMA «El baile del Savoy». TEATRO PRINCIPAL «Squola». CENTRAL CINEMA «En los tiempos del vals». MONUMENTAL «María Luisa de Austria». SALON ESPAÑA «Charlie Chan en Londres y «Superstición». PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL «Ambición». IDEAL CINEMA «El baile del Savoy». CENTRAL CINEMA «En los tiempos del vals». MONUMENTAL «Un cierto señor Grant y «Boleris». SALON ESPAÑA «La poltrona» y «Noblesza de corazón».

Escuela de Preparación Militar

Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Retirado Los mozos del reemplazo de 1930, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo período desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre. Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller y tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Oñateña, Echa, Echa, Casas de Prado (Pinos), y Novelda. Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas Sagasta, 63. ALICANTE Tel. 2383

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante

PARA HOY

EL BAILE DEL SAVOY

PARA HOY

El alcalde y el Magisterio

La Comisión Permanente de la Asociación Provincial del Magisterio y la Asociación del Partido de Alicante, representadas por los señores Aguilar, Pérez Tomás, Montesinos, Moscat, Nadal y Vives, estuvieron el sábado, a las siete de la tarde en el Ayuntamiento a cumplimentar y felicitar a don Lorenzo Carbonell, quien, después de agradecer mucho la deferencia, les habló de sus propósitos de poner en funcionamiento inmediatamente los cuatro Grupos escolares construídos en Alicante e iniciar los trabajos para la ejecución del plan que comprende la construcción de doce Grupos escolares más.

Noticias de la provincia

UNA PALLA

MURO DE ALCOY. — Pedro Sanjuan Ortín, de 18 años, natural y vecino de Yecla, dependiente de un barón de feria instalado en el campo de las escuelas y propiedad del vecino de Valencia Salvador Navarro Moros, fué barbaramente golpeado por el vecino de Muro Vicente Llopias Pascual, de 26 años.

La agresión fué motivada porque Pedro se negó a entregar a Vicente un pedazo de coco que estaba a la venta

Calvos

Contra calvicie rebelde, usad CALVITONIC.

Basta un solo frasco para poder apreciar sus maravillosos resultados. Venta perfumerías y peluquerías. Representante, señor Cruz. Belando 19, Alicante.

Iris Park

Próximamente abrirá sus puertas al público el local denominado Iris Park, inaugurando una magnífica pista de patinaje de más de doscientos cincuenta metros cuadrados de superficie.

Este, para nosotros, nuevo y bello deporte viene a engrasar los que hasta ahora se practican en nuestra ciudad, gracias al esfuerzo del competente profesor de patín, don Fernando Jové, quien sin reparar en medios está construyendo el magnífico campo de patinaje a que nos referimos, ornamentándolo con gusto y sencillez a fin de conseguir hacer del nuevo campo de deporte un lugar adecuado de recreo del que tan falto está nuestra ciudad.

Movimiento del Puerto

LEEGADOS CURTIS, inglés, de Málaga, con descarga de Liverpool y Glasgow, de ITALIA. CIUDAD DE TARRAGONA español, para Barcelona, con carga general, de PASAJEROS, de TRASMEDITERRANEA. TURIA, español, para Ocaña, Cádiz y Casablanca, con carga general, de LAMAGNORE. CABO MENOR, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general, de RAVELLO. ARAYA MENDI, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general, de GUARDEOLA. DESPACHADOS CORES, inglés, para Tarragona, Liverpool y Glasgow, con carga general, de ITALIA. CABO MENOR, español, para Valencia y Escalas hasta Marsella, con carga general, de RAVELLO. RIO BESAYA, español, para Valencia y Seto, con vino y carga general, de PELLA. CAPITAN SECARRA, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villa Ahucmas, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA. CABO RAZO, español, para Valencia y Barcelona, con carga general, de RAVELLO. ARAYA MENDI, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona y Barcelona, con carga general, de GUARDIOLA.

Escuela de Preparación Militar

Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Retirado Los mozos del reemplazo de 1930, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo período desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre. Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller y tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Oñateña, Echa, Echa, Casas de Prado (Pinos), y Novelda. Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas Sagasta, 63. ALICANTE Tel. 2383

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante

PARA HOY

EL BAILE DEL SAVOY

PARA HOY

Visita al señor Carbonell

Esta mañana, el alcalde de Alicante don Lorenzo Carbonell Santacruz ha recibido la visita del Ministro plenipotenciario de Rumania en España, que ha llegado a nuestra Ciudad con objeto de permanecer una temporada descansando.

El Ministro rumano, según ha manifestado, ha querido cumplimentar al señor Carbonell atraído por su popularidad, y ha manifestado que en Alicante permanecerá una temporada más larga de la proyectada, pues se muestra altamente encantado de nuestro clima y de las bellezas que Alicante encierra.

Campeonato regional de Cross-Country celebrado ayer en Gandia

BRILLANTE ACTUACION DE LOS CORREDORES ALICANTINOS

Con gran animación en el público y no un número muy grande de corredores se celebró ayer en Gandia esta interesante prueba de «Cross-Country» en la que tomaron parte algunos corredores de la localidad.

El resultado de la prueba no ha podido ser más satisfactorio, un verdadero éxito deportivo, pero muy poca suerte para nuestros corredores, que además de haberse enfrentado con los mejores elementos de la Región Valenciana se han encontrado con un recorrido de 10 kilómetros, algo superior a la preparación que llevaban. Desde luego nuestra participación ha sido de improviso y por lo tanto consideramos que nuestro papel ha sido excelente.

BRILLADEN

Higiene y Protección de la boca y dientes.

—Ha fallecido don Rosa Guillen Ramos, emparentada con distinguidas familias alicantinas y muy estimada por sus virtudes.

A su afilida familia, singularmente a su hermano don Juan, buen amigo nuestro, acompañamos en su duelo.

—Regresó de Madrid el presidente de la Comisión Gestora Provincial don Alfonso de Rojas.

—De Avila llegó la señora viuda de Macluca con su bella hija Antonia.

—Felizmente dió a luz un hermoso niño, la distinguida señora doña Virginia Albero, esposa de nuestro buen amigo el conocido comerciante don Pascual Benavent.

—En la Academia de Corta y Confección sistema «Martín», establecida en la calle de Jorge Juan número 5, de esta capital, que con tanto acierto dirige su profesora, la señorita doña Amelia Ubeda Francés, han sido concedidos los títulos siguientes: Título con nota de Sobresaliente de Honor y otro con mención Honorífica, a la señorita Enriqueta Villalba Melgar.

Títulos con nota de Sobresaliente extraordinario, a las señoritas Paquita Verdú Díaz, Argelia Pascual y Teresa García Martín.

Con tan fausto motivo felicitamos cordialmente a las afortunadas señoritas, y también a la experta profesora.

—Hay regresado a Madrid el abogado don Enrique Zarandíeta que ha pasado unos días en Alicante.

—DESEO COMPRAR 160 pollas raza ponedora «Prat o Plymouth», ofertas a R. R. Apartado 247, Alicante.

—SE VENDE máquina de coser Singer seminueva. Razón en ésta Administración.

—SE VENDEN todos los enseres de un Salón de Peluquería de señoras, todo en buen uso, por muy poco dinero. Razón en esta Administración.

—DESEO dos otros caballeros como únicos huéspedes. Buenas habitaciones. Informarán esta Administración

—MATRIMONIO desea pósito amueblado todo confort. Ofertas señor Alvarez, Administración de EL LUCHADOR.

Escuela de Preparación Militar

Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Retirado Los mozos del reemplazo de 1930, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo período desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre. Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller y tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Oñateña, Echa, Echa, Casas de Prado (Pinos), y Novelda. Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas Sagasta, 63. ALICANTE Tel. 2383

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante

PARA HOY

EL BAILE DEL SAVOY

PARA HOY

choque ha sido aparatoso, descarrilando el tranvía, sin que por fortuna ocurrieren desgracias personales.

Como durante más de dos horas no ha quedado la vía en estado transitable, los tranvías descendentes y ascendentes han tenido que hacer trasbordo hasta que la vía ha quedado libre.

CALEFACCION

Higiénica —: Económica —: Práctica desde

Deportivas

El Osasuna derrota fácilmente al Betis.—El Sevilla sigue empeñado en no ganar.—El Racing no se deja ganar por los «cochoneros» y les vence por 5 a 2.—El Oviedo es vencido por 4 a 2 por el Athletic bilbaíno

El Hércules da una pobre impresión en Chamartín

En la Segun la División ganan los dos favoritos del primer grupo.—En el Segundo grupo pierde el Arenas en su campo y en el tercero pierden los dos seguros clasificados

EL HERCULES «AMATEUR» VENCE AL ALICANTE por 6 a 3
LA REUNION DE BOXEO DE AYER

Primera División

RESULTADOS

Madrid, 5; Hércules, 1.
Athletic de Bilbao, 4; Oviedo, 2.
Osasuna, 6; Betis, 0.
Barcelona, 2; Español, 0.
Sevilla, 1; Valencia, 2.
Racing, 5; Athletic de Madrid, 2.

Ayer en Chamartín

El Hércules en un flejísimo partido es vencido por el Madrid, por el escandaloso tanteo de 5 a 1. Ninguno de los componentes del once blanquiazul, hizo honor a su fama

La actuación de nuestro equipo, defraudó a la afición madrileña MUCHA DESGRACIA Y NO POCO DESCONCIERTO

Con gran optimismo, «kalmos velas» los componentes del tren especial en la noche del sábado, y no porque creyéramos que nuestro Hércules, iba a arrancar los dos puntos de su encuentro de Chamartín, sino fiados únicamente en que el once blanqui-azul, a tenor de su actual forma demostrada a través de sus últimos matches y en especial de la honorable derrota sufrida en Las Cortes, era muy capaz de ratificar su valía ante el público madrileño.

«Fensábamos con razón, que únicamente se perdería este partido, pero a plé juntillos hubieramos asegurado que el once de Maciá, haría pasar lo suyo a los partidarios del cuadro merengue. Ya anticipábamos en nuestros comentarios de la última semana, que para vencer el Madrid, era imprescindible que todos los componentes del cuadro de la zanarra blanca, habían de jugar mucho y bien.

Pero es nos olvidó señalar que lo hicieron también con mucha suerte, y precisamente, ésta ha sido su aliada durante los noventa minutos de juego.

Y no es con ello que queramos significar que el Hércules jugó más que el Madrid, pues el tal hicieramos hablaríamos abiertamente a la verdad. Pero lo que no podrán negarnos los sensatos aficionados madrileños, es que en tres ocasiones, que fueron tres goles, la fortuna les favoreció no poco.

El once capitaneado por Zamora, realizó quizás (palabras oídas a los mismos madrileños) su mejor encuentro de la temporada.

El Hércules defraudó a la afición de la capital de la República, que ayer se abarrotaba en las gradas de Chamartín, ansioso de presenciar un bello encuentro, habida cuenta de la actuación de los alicantinos en su anterior visita al Estado Metropolitano.

Los aficionados de los madriles saboreaban todavía (no obstante las fechas transcurridas) aquel gran juego, practicado por nuestros muchachos en aquel partido y presagiaban que los suyos, tendrían que repetir lo que hicieron contra el Betis, ocho días antes, si querían sumar dos nuevos puntos.

Más de un millar de alicantinos, hicieron acto de presencia en el terreno chamartinerío, con ilusión, con idéntico pensar que la afición madrileña. Antes de comenzar el encuentro miles de banderines con los colores blanqui-azules se agitaban en Chamartín y las voces de ¡Hércules! ¡Hércules! oíanse sin cesar por todos los ámbitos del campo.

Pero grande fué nuestra sorpresa, cuando a los quince minutos de empezar el partido, el marcador señalaba un tres-cero desfavorable para nuestros colores.

Comprobamos que el engranaje de nuestro equipo no respondía como era nuestro deseo, y que iban constantemente a la deriva. Naufragó el eje del equipo, pues no debió jugar estando lesionado, y arrastró en su naufragio al trío defensivo alicantino, el trío que ha sido durante la liga, admiración de propios y extraños.

Y se vino abajo nuestra ilusión; Goyeneche, el impetuoso Goyeneche, no pudo sujetar a Emilín, y el formidable, —formidable por su actuación de ayer— extremo del Madrid, creó todas las situaciones de peligro ante la puerta de Pérez.

Un verdadero desastre, en suma, que de momento «entrancas» las esperanzas alicantinas, por lo que respecto a la magna clasificación, que se presagiaba.

Mal ha comenzado la segunda vuelta el Club blanqui-azul. Creemos firmemente que esto se corregirá pues de otra forma se vendría abajo todo el prestigio logrado.

Pero lo que más nos duele es que el Hércules jugó contra un equipo sin portero.

Otra vez será. Creemos que esta actuación no volverá a repetirse. COMO JUGO EL MADRID

«Sin ningún género de dudas el equipo madrileño jugó ayer su mejor partido de la temporada. Conseción hecha por sus mismos partidarios. Zamora no está en su mejor momento. Fué el peor del once merengue. García Salazar, no pudo acudir a Chamartín, a comprobar su forma, pues de haber ocurrido así, sabemos lo que habría recomendado al que ha sido el mejor de nuestros porteros.

Habría recomendado al gran Ricardo que se percatara que ya no puede alimentar esperanzas para volver a ocupar el puesto de cancerbero nacional. Ciriaço y Mardones, cumplieron en la defensa de su puerta, mejor el segundo que el primero.

En los medios y haciéndolo todos muy bien, sobresalió extraordinariamente el pequeño gran jugador Souto.

La delantera merengue a excepción de Kelllemen, fué sin ningún género de dudas, lo mejor de lo mejor. Lecue, Regueiro, Emilín y Sañudo, jugaron cuanto quisieron que no fué poco.

Jugaron un fútbol, magnífico; dribalaron con perfección a sus adversarios y «tiraron» poco, pero bien.

No cabe hacer distinciones de ninguno de los cuatro, ya que rayaron todos ellos a incommensurable altura.

Resumiendo: un Madrid completamente desconocido para nosotros y un futuro campeón de Liga.

LOS GOALS Tres cero en la primera mitad y dos a uno en la segunda.

Tres «churros» y tres fantásticos goals.

Total 2-1 a favor del Madrid; resultado que debió acabar el encuentro, si éste hubiérase desarrollado lógicamente.

MEDINA O LA CERRAZON DE UN ARBITRO Se empujó Medina en amargarnos la existencia y lo consiguió.

Tuvo la virtud de exasperar a los alicantinos con sus fallos todos ellos en contra de nuestro equipo.

Poco era lo que estábamos pasando que encima, ayudaba al Madrid, en todo lo que podía.

Un arbitraje que nos fué contrario en todo momento.

ALINEACIONES Madrid: Zamora; Ciriaço, Mardones; Regueiro, Bonet, Souto; Kelllemen, Luis Regueiro, Sañudo, Lecue, Emilín.

Hércules: Pérez; Goyeneche, Maciá; Salvador, Rosalen, Salas; Mendiábal, Morera, Blázquez, Tatono, Aparicio.

Y fin de la primera jornada. Mañana, la segunda y última serie de miedo; ¿Qué le pasó al Hércules?

CHERO VUELVA SU CUTIS A LA INFANCIA usando el delicioso



EMPIECE HOY MISMO

«PARIS ELEGANT»

Academia de Corte y Confección y Sombreros Sistema Martí Directora: Doña María J. Durá

ENSEÑANZA RAPIDA Y GARANTIZADA, A LOS 8 DIAS DE INGRESAR USTED SE COSE SUS VESTIDOS Y ABRIGOS ELEGANTES... SE DAN TITULOS GRAN NOVEDAD. ULTIMA MODA DE PARIS... SE DAN TITULOS RAPIDISIMOS Y CON PRECIOS ESPECIALES EN 3 MESES OBTENIENDOSE LOS MISMOS, CON LA MEJOR CLASIFICACION DE SOBRESALIENTE DE HONOR Y EXTRAORDINARIO... CLASES DE 5 A 30 PESETAS MENSUALES SEGUN HORAS, INGRESANDO EL DIA QUE SE DESEE.

ACADEMIA ESPACIOSA Y VENTILADA CON TODAS LAS MODERNAS COMODIDADES... VISITELA USTED, SIN NINGUN COMPROMISO Y SALDRA MUY COMPLACIDA. BAILEN, 9... TELEFONO 1673

A plazos y Contado Motocicletas Norton - Velocette - Scott Francis-Barnett - Royal Enfield Agente para la venta en Alicante Plaza 14 de Abril, número 4

BARCELONA, 2; ESPAÑOL, 0. Barcelona, (teléfono). — El campo de Las Cortes ha presenciado un nuevo encuentro Barcelona-Español, que no tuvo interés y en el que venció el menor malo.

En el primer tiempo Fernández del Barcelona, logra el primer tanto y en la segunda parte Ventolrà el segundo.

Se distinguieron por el Barcelona Iborra y Argemís y por el Español Martorell.

Arbitró Balaguer. NUEVA DERROTA DEL SEVILLA EN SU CASA

Sevilla, (teléfono). — Una nueva derrota del Sevilla ha presenciado el campo del Nervión. Esta vez ha sido la paliza a cargo del Valencia, cuya línea de medios fué lo mejor del partido.

En el primer tiempo Tache logró el único tanto del Sevilla y Vilanova empató poco después.

En la segunda parte Vilanova consiguió marcar por segunda vez batiendo a Elizaguirre y consiguiendo la victoria.

Estuvo muy bien el trío defensivo del Valencia.

Arbitró Melcón sin dificultades. EL BETIS ENCAJA UN 6-0 DEL OSASUNA

Y además le lesionan al «fenómeno» Pamplona, (teléfono). — En el campo de San Juan ha recibido una buena paliza el Betis, que resultó vencido por el Osasuna por el abrumador tanteo de 6-0.

El mal tiempo y el terreno embarrado influyeron indudablemente en esta victoria del Osasuna.

En el primer tiempo marcaron Julio Vergara y Catachús, y en la segunda parte Bienzobas, Catachús y Paco.

Paquirri resultó lesionado. Arbitró Jauregui.

RACING, 5; ATHLETIC DE MADRID, 2. Santander, (teléfono). — El mal tiempo, junto con la superioridad innegable del Racing hizo que el Athletic de Madrid encajara un 5-2 que no refleja exactamente la peca.

Los madrileños jugaron muy bien, destacando Arencibia y Marculeta.

En el primer tiempo se terminó con empate a dos tantos marcados por Chas y Cuca del Racing y Chacho y Eliegui del Athletic.

Después marcaron nuevamente por el Racing dos goles Larrinaga y uno Tayo.

Arbitró con deficiencias Steimberg. ATHLETIC BILBAO, 4; OVIEDO, 2. Bilbao, (teléfono). — Mucho público en San Mamés a pesar del mal tiempo.

El Athletic hizo un buen partido sin que esto quiera decir que el Oviedo lo hiciera malo.

La primera parte terminó con 2-0 a favor del Oviedo que los consiguió por mediación de Herrerra y Lángara.

Por el Athletic marcó Gerardo.

En el segundo tiempo se impuso el Athletic y en tres minutos consiguió marcar tres veces por medio de Iraragorri Bata y Bilbao.

BOXEO «CINTURON ALICANTE» AMATEUR Bastante público había al empezar la reunión en el Salón España, atraídos por estos programas de «amateurs» siempre tan interesantes. Una buena

YA PUEDE USTED AFEITARSE A DIARIO, SI EMPLEA «CREMACAO»

RESULTADOS Celta, 6; U. Vigo, 1. Zaragoza, 3; Valladolid, 0. Coruña, 0; Sporting, 3. S. Avilés, 5; Nacional, 1.

RESULTADOS CUADRO DE CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P. Zaragoza... 13 9 2 2 32 22 20 Celta... 13 9 1 3 31 3 19 Baracaldo... 13 7 1 5 31 24 15 Donostia... 13 6 0 7 24 33 12 Badalona... 13 5 1 7 24 28 11 Mir. ndilla... 13 4 2 7 19 25 10 Malacitano... 13 5 0 8 17 21 10 Elche... 13 4 2 7 18 39 10

Segunda División Primer Grupo RESULTADOS Celta, 6; U. Vigo, 1. Zaragoza, 3; Valladolid, 0. Coruña, 0; Sporting, 3. S. Avilés, 5; Nacional, 1.

RESULTADOS CUADRO DE CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P. Zaragoza... 13 7 3 3 30 11 17 Celta... 13 8 1 4 23 17 Sporting... 13 6 3 4 31 26 15 Stadium... 13 6 2 5 26 31 14 Valladolid... 13 5 3 5 22 26 13 Nacional... 13 5 1 7 30 27 11 Coruña... 13 4 3 6 19 30 11 Unión... 13 3 0 10 25 51 6

Segundo Grupo RESULTADOS Arenas, 2; Baracaldo, 4. Badalona, 1; Girona, 2.

EL HOMBRE MODERNO NECESITA AFEITARSE DIARIAMENTE «CREMACAO» LO PERMITE

EXPOSICION DE "Productos de General Motors" Paseo de Gadea, n.º 19 Nuevos modelos Opel - Buick Chevrolet - Vauxhall Camiones G. M. C.-Chevrolet Entrega inmediata Concesionario JOSE LUIS CURT Teléfono 1247 ALICANTE

EL JABON DE AFEITAR «CREMACAO», SATISFACE LA NECESIDAD DE AFEITARSE A DIARIO

Júpiter, 4; Irún, 1. Donostia, 4; Sabadell, 2.

CUADRO DE CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P. Arenas... 13 9 2 2 32 22 20 Girona... 13 9 1 3 31 3 19 Baracaldo... 13 7 1 5 31 24 15 Donostia... 13 6 0 7 24 33 12 Badalona... 13 5 1 7 24 28 11 Mir. ndilla... 13 4 2 7 19 25 10 Malacitano... 13 5 0 8 17 21 10 Elche... 13 4 2 7 18 39 10

Tercer grupo RESULTADOS Gimnástico, 1; Levante, 1. Elche, 3; Malacitano, 1. Recreativo, 4; Murcia, 0. Mirandilla, 2; Jerez, 1.

CUADRO DE CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P. Murcia... 13 9 1 3 26 15 19 Jerez... 13 7 2 4 20 12 16 Levante... 13 6 2 5 30 21 14 Gimnástico... 13 4 5 4 18 17 13 Recreativo... 13 4 3 6 19 18 11 Mir. ndilla... 13 5 1 7 21 26 10 Malacitano... 13 5 0 8 17 21 10 Elche... 13 4 2 7 18 39 10

EL EQUIPO AMATEUR DEL HERCULES VENCIO AL ALICANTE POR 6 A 3

Ayer tarde en el campo de la Florida se celebró el encuentro Hércules-Alicante correspondiente al Campeonato de España Amateur.

El equipo propietario dió una pobre exhibición de juego ante una muchachada entusiasmada y con ánimo de vencer.

Al finalizar la primera mitad el marcador señalaba un empate a un tanto.

En la segunda parte, los herculanos dominaron intensamente logrando anotarse 5 goles a su haber por 3 en contra.

Esta visto que el equipo del señor Duart va en decadencia, apesar de que almeó lo mejorito que posee: Fuentes; García I; Nieto II; Martín, Tortosa, Manchón; López, Padilla, Viró, Gamborena y Sevilla.

VALCANERA Se vende

—Por razones de salud se vende en Bar situado en el sitio más céntrico de Elche. Razón Apartado de Correos, 65, Elche.

LE INTERESA SABER: que las COCINAS «KALORIK», funcionando con aceite pesado (o sea gas-oil) le resuelven el problema de su casa SOLO GASTAN de 3 a 6 céntimos por hora, segun modelo

NO TIENEN MECHA, NI PRESIÓN NI HACEN HUMO, NI OLOR

Es algo practico, serio y económico. Por su construcción y presentación, son cocinas para gustar verdad. Son aparatos de 1, 2 o 3 hornillas con horno o sin él. La marca «KALORIK» es la única que garantiza sus aparatos y lo mismo se venden al contado que a plazos.

Pida una demostración SIN COMPROMISO de ninguna clase, en INNOVACIONES INDUSTRIALES, Castaños 27. Entrada libre.

mañana de tortazos, en los que gustan a la afición cada día más grande.

Todos los combates fueron interesantes, pero claro entre ellos los que más gustaron fueron los disputados entre Torregrosa y Navarro; Ripoll y Llorens y Guerrero-Rodas. El primero fué un combate bonito llevado con mucho estilo y técnica por Torregrosa que encontró en Navarro un adversario difícil por su cerrada guardia. El librado por Ripoll y Llorens, fué el más emocionante y si Ripoll demostró menos técnica que su adversario justo es decir que imprimió un mayor coraje y una mejor voluntad. Y el disputado por Rodas y Guerrero. Rodas puso de mani fiesto una vez más que es un excelente batallador y que está algo enterado del Ring.

En fin la reunión resultó interesante y digna de que la afición, que hay mucha, se vuelque a presenciar estas reuniones de las cuales se debe esperar mucho para el porvenir del boxeo alicantino.

Resaltamos también a Marcilla que demostró ser poseedor de una buena pegada y una esgrima excelente.

Los señores Cardona y Candela arbitraron bien.

Los resultados técnicos fueron: PESO MOSCA García y Saiz, en combate fuera de torneo hicieron match nulo. Villaplana venció a Genar por K. O. al 2.º asalto, en combate fuera de torneo.

PESO GALLO Linares venció a Vilaplana por puntos.

PESO PLUMA Herrero a Campos por puntos. Ripoll a Llorens por K. O. al tercer asalto.

PESO GALLO Rodas a Guerrero por K. O. en el 2.º asalto.

PESO LIGERO Torregrosa a Navarro por puntos.

Nos place hacer constar que la organización fué excelente. Agradecemos al señor Hernández el haber tomado en cuenta nuestro ruego de la pasada reunión.

DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una GARCIA HERNANDEZ 46

SALON ESPAÑA Avenida A. el Sabio HOY CHARLIE CHAN EN ONDRES Y Superstición

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-ODOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1º. Frente a la estatua de Maimonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Lea EL LUCHADOR

Central Avd. Méndez Núñez Sesión desde las 6 tarde HOY I unes de MODA ESTRENO de la Opera Romantica en español

En los tiempos del vals por Ewello Laye y Ramon Navarro Estreno del Noticiero Fox con el partido de futbol celebrado el Madrid entre el MADRID y el HERCULES CALEFACCION CENTRAL

Teatro Principal Plaza de Chapi Sesión desde las 5 tarde HOY La magnífica Superproducción Ufa Fugitivos por Katho de Nagy y Hans Abers Un complemento

MONUMENTAL Avd. Alfonso el Sabio Lunas a las 5 de la tarde La soberbia producción histórica Ufa ms

Maria Luisa de Austria por Paua Wessely y Willy Forst Estreno del Noticiero FOX con el partido de futbol celebrado el domingo en Madrid entre el MADRID y el HERCULES Butaca 0.50